
 

     
 

 

 

 

 

   ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

         ΑΓΙΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

         ΔΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

                       1985 
Έγκριση Πρωτ. Ηρακλείου (τροπ/ση) 404/2007 

Α.Φ.Μ. 090252955, ΔΟΥ Ηρακλείου 

Πληροφορίες: Μηνάς Μαυροειδής, Κιν. 6974579794 

Δ/νση Γραφείων:Οδός Ε. Μαρκογιαννάκη 49, Τ.Κ. 71307 

          Τηλ. - Fax: 2810210968 

Δ/νση Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης &Έκφρασης: 

           Παγκόσμιας Ειρήνης 9, Τ.Κ. 71307 

          Τηλ:2810227570 – Fax:2810210968  

Δ/νση Συνεδριακού Κέντρου:Ε. Μαρκογιαννάκη 49  Τ.Κ. 71307 

          Τηλέφ.- Fax:2810210968 

 e-mail: minasmavr@windowslive.com 

 Ιστοσελίδα: www.psaa.gr 

  

 

  

Ηράκλειο 03 / 10 / 2025 

Αριθ. Πρωτ. 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

1)Δήμαρχο Ηρακλείου κον Αλ. Καλοκαιρινού 

2)Διεύθυνση Α΄θμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου 

    Υπόψη Δ/ντή κου Εμμ. Μπελαντάκη. 

  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

(Βλέπετε πίνακα στο τέλος) 

       ΘΕΜΑ: Ανάγκη ίδρυσης νέου Δημοτικού Σχολείου, Βρεφικού Σταθμού και ανέγερση νέων 

εκπαιδευτηρίων στη Συνοικία Αγίας Αικατερίνης. 

 

Αξιότιμοι/ες κύριοι/κυρίες. 

Με το παρόν έγγραφο επανερχόμαστε για να σας υπενθυμίσουμε το σοβαρό πρόβλημα που 

αντιμετωπίζουν τα Δημοτικά Σχολεία, τα Νηπιαγωγεία και ο Βρεφονηπιακός Σταθμός της Συνοικίας 

Αγίας Αικατερίνης Δήμου Ηρακλείου, λόγω του αυξανόμενου αριθμού μαθητών και της 

συνεπακόλουθης υπεραρρυθμίας στις σχολικές μονάδες. 

Κατά τα τελευταία έτη, παρατηρείται σημαντική αύξηση του μαθητικού πληθυσμού, η οποία έχει ως 

αποτέλεσμα: 

 Την υπερπλήρωση των αιθουσών διδασκαλίας. 

 Τη λειτουργία σχολικών μονάδων με ανεπαρκείς χώρους, που δεν πληρούν τις παιδαγωγικές 

και υγειονομικές προδιαγραφές. 

 Την αδυναμία κάλυψης των εκπαιδευτικών αναγκών με ποιοτικό και αποτελεσματικό τρόπο.  

 Η Συνοικία μας να χαρακτηρίζετε ως μία ραγδαία αναπτυσσόμενη περιοχή, και πολλά νέα 

ζευγάρια να επιλέγουν να δημιουργήσουν τις οικογένειές των στη περιοχή μας και νέες 

οικοδομές να αναγείρονται. 

 Υπάρχει μεγάλη αύξηση των  παιδιών της περιοχής και αυτό αποδεικνύεται από την 

ανεπάρκεια των κτίριων του 6ου   και 65ου    Νηπιαγωγείου, του 48ου Δ.Σ. και 23ου Δημ. 

Σχολείων και του ΙΣΤ΄ Βρεφονηπιακού Σταθμού. 

     Ο Πολιτιστικός Σύλλογός μας βλέποντας αυτά τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Συνοικία, τα 

σχολεία, τα παιδιά, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί, έπραξε το αυτονόητο. Δηλαδή να αναζητήσει 

μόνιμες λύσεις, αφού η υπάρχουσα κτιριακή υποδομή δεν επαρκεί πλέον για να ανταποκριθεί στις 

αυξημένες ανάγκες της τοπικής μαθητικής κοινότητας, αφού ο αριθμός των μαθητών συνεχώς 

αυξάνεται, λόγω της δημογραφικής ανόδου, της εσωτερικής μετανάστευσης, αλλά και της 

εγκατάστασης νέων οικογενειών στην περιοχή με μεγάλα περιθώρια μελλοντικής ανάπτυξης. 

      Ως εκ τούτου, κρίνεται επιτακτική η ανάγκη: 

1. Η ίδρυση νέου Δημοτικού Σχολείου στην περιοχή ώστε να αποσυμφορηθούν οι υπάρχουσες 

μονάδες του 48ου και του 23ου Δημ. σχολείων. 

2. Η ανέγερση νέου σύγχρονου κτιρίου, που θα στεγάσει το νέο δημοτικό σχολείο που θα 

ιδρυθεί, το οποίο και θα καλύπτει τις λειτουργικές ανάγκες του μαθητικού πληθυσμού με 
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επαρκείς και ασφαλείς χώρους διδασκαλίας, δραστηριοτήτων και υποστήριξης (εργαστήρια, 

αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, αυλές κ.ά.) τα επόμενα χρόνια. 

3. Η ανέγερση νέου σύγχρονου κτιρίου, που θα στεγάσει τα νηπιαγωγεία 6ο και 26ο, που 

σήμερα συστεγάζονται το μεν 6ο νηπιαγωγείο με το 65ο νηπιαγωγείο, το δε 26ο νηπιαγωγείο με 

το 23ο δημ. Σχολ.. Το κτίριο αυτό, θα καλύπτει τις λειτουργικές ανάγκες του μαθητικού 

πληθυσμού προσχολικής-νηπιακής ηλικίας με επαρκείς και ασφαλείς χώρους διδασκαλίας, 

δραστηριοτήτων και υποστήριξης για τα επόμενα χρόνια. 

4. Την ίδρυση Βρεφικού Σταθμού  στην περιοχή μας (για παιδάκια από 2 μηνών μέχρι 2,5 

ετών), ώστε να αποσυμφορηθεί ο ΙΣΤ΄ Βρεφονηπιακός Σταθμός κατά 24 βρέφη, χωρίς να 

υπολογίζονται τα βρέφη που σήμερα φιλοξενούνται στις όμορες Δημοτικές Κοινότητες (1ης, 

2ης, 4ης  και Ν. Αλικαρνασσού κι όχι μόνο). Η ίδρυση του βρεφικού αυτού σταθμού θα 

απελευθερώσει δεκάδες θέσεις από αρκετούς βρεφονηπιακούς σταθμούς των 

προαναφερόμενων Δημοτικών Κοινοτήτων και να αυξηθούν οι θέσεις φιλοξενίας για τους 

όμορους βρεφονηπιακούς σταθμούς για τα παιδάκια από 2,5 ετών μέχρι και 4 ετών.  

5. Ανέγερση νέου κτιρίου που θα στεγάσει τον νέο βρεφικό σταθμό (για παιδάκια από 2 μηνών 

μέχρι 2,5 ετών), ώστε να αποσυμφορηθεί ο ΙΣΤ΄ βρεφονηπιακός σταθμός της περιοχής μας 

κατά 24 βρέφη, χωρίς να υπολογίζονται τα βρέφη που σήμερα φιλοξενούνται στις όμορες 

Δημοτικές Κοινότητες (1ης, 2ης, 4ης  και Ν. Αλικαρνασσού κι όχι μόνο), ώστε να 

αποσυμφορηθούν αρκετοί βρεφονηπιακοί σταθμοί και να αυξηθούν οι θέσεις φιλοξενίας των 

παιδιών από 2,5 ετών μέχρι και 4 ετών.        

     Μετά από τα παραπάνω, πραγματοποιήσαμε λεπτομερή έρευνα στη περιοχή μας και ανακαλύψαμε 

τρία οικόπεδα χαρακτηρισμένα από το σχέδιο πόλης για την ανέγερση κτιρίων που θα στεγάσουν:  

α)Το νέο δημοτικό σχολείο που θα ιδρυθεί όπως περιγράφουμε παραπάνω (στο οικόπεδο που 

βρίσκεται στην οδό Κλεάνθη και Χείλωνος Ο.Τ. 28) 

β)Τα 6ο   και 26ο  νηπιαγωγεία, ώστε να απελευθερωθούν τα κτίρια του 65ου  Νηπιαγωγείου και το 

κτίριο του 23ου Δημ. Σχολ. αντίστοιχα όπως περιγράφουμε παραπάνω (στο οικόπεδο που βρίσκεται 

στην οδό Ψελλού και Χείλωνος Ο.Τ. 28)  

γ)Τον νέο βρεφικό σταθμό ώστε να φιλοξενήσουν τα βρέφη που σήμερα φιλοξενούνται σε 

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς στις όμορες Δημοτικές Κοινότητες (1ης, 2ης, 4ης  και Ν. Αλικαρνασσού κι 

όχι μόνο), ώστε να με την αποσυμφόρησή των να αυξηθούν οι θέσεις φιλοξενίας των παιδιών από 2,5 

ετών μέχρι και 4 ετών (στο οικόπεδο που βρίσκεται στην οδό Χείλωνος και Μ. Καλοκαιρινού στο 

Ο.Τ. 26) όπως περιγράφουμε παραπάνω.   

Τέλος γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά ότι υπάρχουν πλήθος μελετών στα συρτάρια της Α.Ε. ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 

ΥΠΟΔΟΜΕΣ (ΚτΥπ) τ. Ο.Σ.Κ., και η χρηματοδότηση των έργων αυτών να θεωρείται βεβαία από το 

νέο ΕΣΠΑ και από την Περιφέρεια Κρήτης, όπως έγινε με τα κτίρια του ΙΣΤ΄ Βρεφονηπιακού 

Σταθμού μας, και του 65ου Νηπιαγωγείου μας κι όχι μόνο.  

    Αξιότιμοι/ες κύριοι/κυρίες. 

    Η παιδεία αποτελεί θεμέλιο της κοινωνίας μας και οφείλουμε να παρέχουμε στα παιδιά μας το 

κατάλληλο περιβάλλον για μάθηση και ανάπτυξη. Η αντιμετώπιση του ζητήματος των υπεράριθμων 

μαθητών δεν είναι απλώς ένα διοικητικό θέμα, αλλά ζήτημα κοινωνικής ευθύνης και ισότιμης 

πρόσβασης στην εκπαίδευση και πρέπει να το θεωρούμε ευλογία Θεού που εμείς εδώ στη Συνοικία 

Αγίας Αικατερίνης Ηρακλείου αντί να μειώνεται ο αριθμός των παιδιών μας και να κλείνουν ή να 

συνενώνονται σχολεία, αντιθέτως υπάρχει αυξητική εικόνα του αριθμού των παιδιών μας και μάλιστα 

συνεχώς αυξανόμενη. 

    Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση και συνεργασία με στόχο την εύρεση 

βιώσιμης και μακροπρόθεσμης λύσης των προβλημάτων που σας περιγράψαμε παραπάνω. 

                                                              Με εκτίμηση, 

                                                                Για το Δ.Σ. 

                                        Ο Πρόεδρος                                  Η  Γραμματέας 

                               Μηνάς  Γρ.  Μαυροειδής                    Ελσα Τσαγκουρνή 

 

 

           ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

            1)Γεν. Γραμματέα Δήμου Ηρακλείου κα Μ. Σκραφνάκη 

            2)Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κον Παντελή Ρυακιωτάκη 



 

        3)Αντιδήμαρχοι 

           *Χωροταξικού Σχεδιασμού, Πολεοδομίας & Δημοτικής Περιουσίας: Κα Στέλα Αρχοντάκη 

           *Παιδείας: κος Αντώνης Περισυνάκης 

           *Τεχνικών Έργων: κος Γιώργος Σισαμάκης 

           *Αναπτυξιακού Προγραμματισμού & Ψηφιακού Μετασχηματισμού κος Τάσος Τσατσάκης 

        4)Ενορία Αγίας Αικατερίνης 

        5)6ο  Γεν. Λύκειο Ηρακλείου 

        6)12ο  Γυμνάσιο Ηρακλείου 

        7)48ο  Δ.Σ. Ηρακλείου 

        8)23ο  Δ.Σ. Ηρακλείου 

        9)6ο  Νηπιαγωγείο Ηρακλείου 

      10)65ο Νηπιαγωγείο Ηρακλείου 

      11)26ο Νηπιαγωγείο Ηρακλείου 

      12)ΙΣΤ΄ Βρεφονηπιακός σταθμός Ηρακλείου 

 

 


